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Ata da 1  9  ª Reunião Ordinária  

Data: 4 de junho de 2025
Horário: 15:00
Local: Ambiente Virtual - Google Meet, por meio de link gerado a partir do Paço Municipal, na 
Unidade de Gestão de Planejamento Urbano e Meio Ambiente

Pauta:
A pauta para esta reunião era:

1. Discussão  e  aprovação  da  Ata  da  18ª  Reunião  Ordinária  –  Gestão  2023-2025  do  dia 
07/05/2025;
2. Avisos da mesa diretora;
3. Outros assuntos.

No dia quatro do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, em ambiente virtual do Google Meet,  
por meio de link gerado a partir do Paço Municipal, na Unidade de Gestão de Planejamento Urbano e  
Meio  Ambiente,  às  15:00,  horário  da  primeira  convocação,  foi  verificado  o  quórum,  e  estavam 
presentes  três  conselheiros  titulares  e  três  suplentes  com  direito  a  voto;  às  15:03,  em  segunda 
convocação, atingido o quórum mínimo, com nove conselheiros votantes, sendo seis titulares e três  
suplentes com direito a voto, foram abertos os trabalhos do Conselho de Gestão da Serra do Japi –  
CGSJ, em Reunião Ordinária, pelo Presidente Adriano Jhonny Molina Zonaro.

O Presidente Adriano Zonaro abriu a reunião com a análise da Ata da reunião anterior, da 18ª Reunião  
Ordinária do dia 07/05/2025. A Ata foi aprovada por unanimidade.

Nos avisos e comunicados da mesa diretora, a Vice-Presidente Silvia Merlo questionou o processo do 
ofício de questionamento ao Setor de Finanças e se houve resposta da APK Logística e Transporte  
Ltda. O Presidente Adriano Zonaro informou que o processo do Setor de Finanças voltou para o CGSJ 
e logo encaminhará para análise da CTUOS. Sobre o processo da APK, informou que foram solicitados 
todos os  documentos do TCAA de 2020, a APK protocolou os mesmos no dia anterior da reunião. 
Serão conferidos os documentos, se ainda falta algum do TCAA, e logo será encaminhado ao Setor  
Jurídico  da  Prefeitura,  para  aí,  sim,  voltar  para  análise  da  CTUOS.  Também informou  que  outro  
processo foi encaminhado à CTUOS.

A Vice-Presidente Silvia Merlo  convidou os conselheiros para uma roda de conversa na Fundação 
Serra do Japi com o vereador Henrique Parra Parra, do coletivo Cardume, no sábado seguinte. A 
conselheira Romilda Mariotti comentou que na segunda seguinte teria uma reunião da SAB Santa Clara 
com o Vice-Prefeito  Ricardo Benassi.  O Presidente Adriano Zonaro avisou que iria  acompanhar  a 
Romaria Feminina no final de semana do dia 7/junho, com apoio da Guarda Municipal e Trânsito.

O Presidente Adriano Zonaro também informou que a Schenker do Brasil entrou em contato, relatando 
que faltam somente dois itens para completar a compra, que devem chegar esta semana. Ele está em 
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antecipação marcando com a agenda do prefeito a doação do material. O Presidente Adriano Zonaro 
irá participar como servidor público e pediu que mais três representantes do Conselho participem. Além 
deles, devem participar o diretor de Meio Ambiente da UGPUMA Guilherme Lima e o conselheiro Paulo  
Henrique Munhoz, da Guarda Municipal.

Em “Outros assuntos”, a conselheira Yone Candiotto trouxe reclamação de vários moradores de que as  
águas das nascentes na Serra do Japi têm diminuído e questionou se alguém já fez ou poderia fazer 
um estudo científico sobre as causas. O Presidente Adriano Zonaro informou que esteve em reunião do  
Projeto  RESFRIA,  de  instalação  de  equipamentos  para  medir  a  temperatura  do  ar  em áreas  do  
município e posteriormente ver como  baixar a temperatura. Nesta reunião, o diretor Guilherme Lima 
ficou de marcar uma reunião com pesquisadoras da PUC e UNICAMP para verificar interesse em 
pesquisa sobre a falta de água na região da Serra do Japi.

O conselheiro Nivaldo Callegari informou que a CTUOS recebeu o processo de certidão de uso do solo  
da Mineradora Tavares Pinheiro, como houve aumento da área e mudou a empresa proprietária, a 
CTUOS entendeu que precisa de mais informações e, como representante da CTUOS, encaminhou 
documento solicitando mais informações. O Presidente Adriano Zonaro pediu para não encaminhar 
diretamente a Tavares Pinheiro e para encaminhar a ele, a fim de incluir no processo SEI, para constar 
também a resposta. Comentou que além deste processo, há outro pendente que o interessado tem que  
apresentar  o  projeto  de  esgoto  da  propriedade  e  corrigir  um  ponto  na  planta,  sendo  que  estas 
correções ainda não foram encaminhadas de volta para incluir no processo.

O conselheiro Tupã Negreiros reforçou na reunião  denúncia que trouxe anteriormente no grupo de 
Whatsapp, sobre barulho de carros da Polícia Militar. Informou que na sexta-feira 30/maio, por volta 
das 18:00, moradores viram um carro da PM parado na cachoeira da Av. José Peboni Jr. Por volta das 
21:00 ele escutou muito barulho de sirenes,  gritaria e rojões,  conseguindo ver fogos de artifício  à 
distância, sendo que depois de um tempo conseguiu escutar que os gritos eram como gritos de guerra.  
Preocupado com a situação,  comentou com os vizinhos que disseram ter  três  carros da PM nas  
cachoeiras. Citou que por volta das 22:20 viu três carros com luzes vermelhas saindo da Serra do Japi,  
e ainda acionaram as sirenes pelo caminho. Comentou que os moradores já estão preocupados com a 
segurança, dados furtos recentes na região, e que fogos de artifício são proibidos no território da Serra  
do Japi,  sendo que a Polícia Militar deveria dar o exemplo. A Vice-Presidente Silvia Merlo sugeriu  
encaminhar reclamação na próxima reunião do CONSEG. A conselheira Eliana Schiozer se dispôs a 
verificar nas câmeras da SAB Santa Clara se seria possível identificar os carros.

A conselheira Yone Candiotto trouxe reclamação de casos de festas com som alto, que chamam a  
Guarda Municipal que é  solícita e informa os participantes, que param e logo voltam, e questionou 
possível ação do Conselho. O Presidente Adriano Zonaro explicou que o decreto atual não é forte o  
bastante  para  aplicar  multa,  e  aguarda  a  Lei  de  Eventos  que  teria  ferramentas  para  fiscalização.  
Também explicou que a LC 417/04 não prevê penalização, apenas diz o que é permitido e proibido; 
quando ela foi prevista, era bem restritiva, porém agora não é mais e talvez seja o momento para 
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revisar. Citou que hoje o Plano Diretor é mais restritivo e explicou que este é revisado a cada dois anos  
e a LC 417/04 não é revista desde 2004.

A conselheira Eliana Schiozer reforçou convite para a roda de conversa com o vereador Henrique Parra 
Parra e citou que está previsto debater sobre turismo irregular,  atividades comerciais irregulares e  
poluição sonora. Lembrou que será feito convites para outros vereadores, sendo ele o primeiro.

O conselheiro Nivaldo Callegari comentou que, como presidente do COMDEMA, escreveu um ofício  
para  o  prefeito  e  o  gestor  da  UGPUMA sobre  a  demanda  do  Centro  Avançado  de  Pesquisa  do 
Agronegócio de Engenharia e Automação (CEA-IAC) Jundiaí e da Associação Mata Ciliar (AMC). Esse 
ofício sugere que a área fosse tombada provisoriamente, seja feito um processo desta área em área 
rural e incorporado ao polígono da LC 417/04, bloqueando qualquer mudança que possa haver neste 
território.  O  Presidente  Adriano  Zonaro  informou  que  há  um  processo  SEI  desde  2024  de 
questionamento  do  Ministério  Público,  com  a  possibilidade  desta  área  passar  do  estado  para  o  
município. Comentou que este ofício do COMDEMA ainda não foi anexado a este processo SEI. A  
conselheira  Yone Candiotto  sugeriu  que o CGSJ fizesse um apoio  a  esta  iniciativa.  O Presidente  
Adriano Zonaro explicou que o CGSJ precisaria deixar que o COMDEMA tomasse esta frente.

Por  fim,  o Presidente Adriano Zonaro informou que Maria Isabel  El  Maerrawi assumiu como nova 
promotora de meio ambiente, na cadeira de Claudemir Battalini.

Nada mais sendo tratado, o Presidente Adriano Zonaro encerrou a reunião às 15:58, e o Sr. Tupã  
Negreiros, lavrou a presente Ata. Jundiaí, 4 de junho de 2025.

__________________________________
Adriano J. M. Zonaro

Presidente do Conselho de Gestão da Serra do Japi - CGSJ

__________________________________
Tupã Negreiros

Secretário do Conselho de Gestão da Serra do Japi - CGSJ
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Conselheiros Titulares Presentes:
Adriano Jhonny Molina Zonaro

Eliana Carbonari Schiozer
Marcela Pavan

Maria Romilda Giulianello Mariotti
Silvia Lucia Vieira Cabrera Merlo

Wagner de Paiva
Yone Guatta Candiotto

Suplentes com direito a voto:
Aline Maria Pederiva Caruso

Tupã Negreiros

Suplentes sem direito a voto:
Clayde Bresan de Mello
Nivaldo José Callegari

Convidados:
Ana Calheiros
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